

D E N P Á N Ě

5. neděle velikonoční

7. května

neprodejné

Papež František - zamyšlení

V dnešním evangeliu slyšíme začátek takzvané Ježíšovy „řeči na rozloučenou“. Jsou to slova, jimiž se obrací k učedníkům na závěr Poslední večeře před nadcházejícím Umučením. V této tak dramatické chvíli Ježíš praví: »Ať se vaše srdce nechvěje!«. Říká to i nám v dramatických životních chvílích. Co však dělat, aby se srdce nechvělo? Srdce je totiž rozrušeno...

Pán indikuje dva prostředky, jak čelit rozrušení. Prvním je: »Věřte ve mne«. Zdálo by se, že jde o

radu poněkud teoretickou, abstraktní. Ježíš nám však chce říci něco přesného. On ví, že vnitřní rozrušení a rozechvění se v životě rodí z pocitu, že to nezvládneme, z pocitu opuštěnosti a z nedostatku opor vzhledem k tomu, co nadchází. Tato úzkost, v níž jedna těžkost střídá druhou, je o samotě nepřekonatelná. Potřebujeme Ježíšovu pomoc, a proto Ježíš žádá, abychom měli víru v Něho, to znamená, abychom se neopírali o sebe, nýbrž o Něho. Od rozrušení osvobozuje spolehnutí. Svěřit se Ježíši, učinit skok. Toto osvobozuje od rozrušení. Ježíš vstal z mrtvých a žije právě proto, aby byl neustále po našem boku. Můžeme mu tedy říci: „Ježíši, věřím, že jsi vstal z mrtvých a jsi mi po boku. Věřím,

že mne slyšíš. Svěřuji Ti, co mnou zmítá, svoje soužení: věřím Ti a svěřuji se Ti.“

Druhý prostředek proti rozrušení formuluje Ježíš těmito slovy: »V domě mého Otce je mnoho příbytků. Odcházím vám připravit místo«. Toto pro nás Ježíš učinil: objednal nám místo v nebi. Vzal na sebe naše lidství a provedl je smrtí na nové místo v nebi,

abychom tam, kde je On, byli také my. Tato jistota je naší útěchou: místo je rezervováno pro každého. Také pro mne je místo. Každý z nás si může říci: je tu místo pro mne. Nežijeme bez cíle a bez ur-

čení. Jsme očekáváni, jsme drahocenní. Bůh je zamilován do nás, svých dětí. A připravil pro nás to nejdůstojnější a nádherné místo: Ráj. Nezapomeňme: příbytkem, který nás očekává, je Ráj. Tady jsme přechodně. Jsme učiněni pro nebe, pro život věčný, abychom žili věčně. Navždy - to si nyní nedokážeme ani představit. Ještě krásnějším je však pomyslení, že navždy bude všechno v radosti, v plném společenství s Bohem a s druhými, už nebudou slzy, ani zloba, ani rozdělení a rozrušení.

Ale jak dosáhnout Ráje? Jakou cestou? To je ta zásadní Ježíšova věta, kterou nám dnes říká: »Já jsem cesta«. Do nebe stoupá cesta, kterou je Ježíš, tzn. mít osobní vztah k Němu, napodobovat Jej v lásce a jít v Jeho stopách.



„Ať se vaše srdce nechvěje!
Věřte v Boha, věřte i ve mne.“

Texty k rozjímání

PONĚLÍ 8. 5.

Sk 14,5-18

Žl 115,1-2.3-4.15-16

Jan 14,21-26

Všimnu si, jak jedna „osoba“ v Trojici mluví o druhé. Láska a poukazování na „toho druhého“ at' je vzorem i pro naši komunikaci.

ÚTERÝ 9. 5.

Sk 14,19-28

Žl 145,10-11.12-13ab.21

Jan 14,27-31a

Slova o pokoji, který nám Kristus zanechal, slyšíme při každé eucharistické slavnosti. Dovedeme jej předávat dál – nejen při pozdravení pokoje?

STŘEDA 10. 5.

Sk 15,1-6

Žl 122,1-2.3-4a.4b-5

Jan 15,1-8

Prořezávání a čištění je bolestný proces. Snažím se, abych byl spojený s kmenem a nesl dobré ovoce?

ČTVRTEK 11. 5.

Sk 15,7-21

Žl 96,1-2a.2b-3.10

Jan 15,9-11

Zůstávání v Jeho lásce mi má přinášet radost! Snažím se o to, aby se můj vztah k Ježíšovi projevoval i navenek? Uvědomuji si, že jej před nevěřícím okolím reprezentuji?

PÁTEK 12. 5.

Sk 15,22-31

1. čtení Sk 6,1-7

V těch dnech, když počet učedníků rostl, začali helénisté projevovat proti Hebrejům nespokojenost, že pry' jejich vdovy jsou při každodenním podělování zanedbávány.

Dvanáct apoštolů proto svolalo veškeré množství učedníků a řekli: „Nebylo by správné, abychom my zanedbávali Boží slovo a sloužili při stole. Proto, bratři, vyberte ze svého středu sedm mužů, kteří mají dobrou pověst a jsou plní Ducha a moudrosti, a my je ustanovíme pro tento úkol. My však se chceme nadále věnovat modlitbě a službě slova.“ Ten návrh se zalíbil celému shromáždění. Vyvolili tedy Štěpána, muže plného víry a Ducha svatého, dále Filipa, Prochora, Nikanora, Timona, Parmena a Mikuláše, proselytu z Antiochie. Postavili je před apoštoly a oni na ně za modlitby vložili ruce. Boží slovo se šířilo stále více a počet učedníků v Jeruzalémě velmi rostl. Také velké množství kněží poslechlo a přijalo víru.

Žalm 33

**At' spočine na nás, Hospodine,
tvé milosrdenství, jak doufáme v tebe.**

Radujte se, spravedliví, z Hospodina, – sluší se, aby ho dobří chválili. – Citerou oslavujte Hospodina, – hrejte mu na desetistrunné harfě.

Neboť Hospodinovo slovo je správné, – spolehlivé je celé jeho dílo. – Miluje spravedlnost a právo, – země je plná Hospodinovy milosti.

Hospodinovo oko bdí nad těmi, kdo se ho bojí, – nad těmi, kdo doufají v jeho milost, – aby jejich duše vyrval ze smrti, – aby jim život zachoval za hladu.

2. čtení 1 Petr 2,4-9

Milovaní! Přistupujte k Pánu, k živému kameni, který lidé sice odhodili, ale který je v Božích očích vyvolený a vzácný, a vy sami se staňte živými kameny pro duchovní chrám, svatým kněž-

stvem, které přináší duchovní oběti, Bohu přijemné skrze Ježíše Krista. V Písmu o tom stojí: „Hle, kladu na Sión kámen vyvolený a vzácný, kámen nárožní. Kdo v něj uvěří, jistě nebude zklamán.“ Vám tedy, protože věříte, přináší čest, ale těm, kdo nevěří, je to „kámen, který lidé při stavbě odhodili, ale právě on se stal kvádrem nárožním, kamenem, na který se naráží, balvanem, přes který se klopýtá“. Narážejí na něj, protože odmítli přijmout víru. K tomu také byli určeni. Vy však jste „rod vyvolený, královské kněžstvo, národ svatý, lid patřící Bohu jako vlastnictví, abyste rozhlašovali, jak veliké věci vykonal“ ten, který vás povolal ze tmy ke svému podivuhodnému světlu.

Evangelium Jan 14,1-12

Ježíš řekl svým učedníkům: „Ať se vaše srdce nechvěje! Věříte v Boha, věřte i ve mne. V domě mého Otce je mnoho příbytků. Kdyby nebylo, řekl bych vám, že odcházím vám připravit místo? A když odejdu a připravím vám místo, zase přijdu a vezmu si vás k sobě, abyste i vy byli tam, kde jsem já. Cestu, kam já jdu, znáte.“

Tomáš mu řekl: „Pane, nevíme, kam jdeš. Jak můžeme znát cestu?“

Ježíš mu odpověděl: „Já jsem cesta, pravda a život. Nikdo nepřichází k Otci než skrze mne. Kdybyste znali mne, znali byste i mého Otce. Nyní ho už znáte a viděli jste ho.“

Filip mu řekl: „Pane, ukaž nám Otce – a to nám stačí.“

Ježíš mu odpověděl: „Filipe, tak dlouho jsem s vámi, a neznáš mě? Kdo viděl mne, viděl Otce.

Jak můžeš říci: ‘Ukaž nám Otce’? Nevěříš, že já jsem v Otci a Otec je ve mně? Slova, která k vám mluvím, nemluvím sám ze sebe; to Otec, který ve mně přebývá, koná své skutky. Věřte mi, že já jsem v Otci a Otec ve mně. Když nevěříte, věřte aspoň pro ty skutky. Amen, amen, pravím vám: Kdo věří ve mne, i ten bude konat skutky, které já konám, ba ještě větší bude konat, protože já odcházím k Otci.“

Texty k rozjímání

Žl 57,8-9.10-12

Jan 15,12-17

Ježíš mě volá k přátelství a k spolupráci. Z toho vztahu musí vyvěrat plnění toho, co mi ukládá...

SOBOTA 13. 5.

Sk 16,1-10

Žl 100,1-2.3.5

Jan 15,18-21

Spojení s Kristem v době těžkostí oživuje naši víru. Chci dnes myslet na všechny, kteří na zemi pro víru trpí. A děkovat, pokud mohu svědčit o jeho lásce ve svobodě!

NEDĚLE 14. 5.

6. neděle velikonoční

Sk 8,5-8.14-17

1 Petr 3,15-18

Jan 14,15-21

Ohlášky

♣ Pořad bohoslužeb

neděle 14. 5.

Děrné – 7:30

Stachovice - 7:30

Fulnek - 9:00

Vrchy - 10:30

Lukavec – 10:30

♣ Ve dnech 22. až 29. července se bude konat pěší pouť k Božímu milosrdenství z Fulneku do Slavkovic. Pokud máte chuť podílet se na přípravách pěší pouti k Božímu milosrdenství nebo chcete přispět svými zkušenostmi, jste zváni v úterý 9. května po mši svaté (cca

Ohlášky

18:45) do společenské místnosti na faře.

♣ Centrum pro rodinu a sociální péči Ostrava ve spolupráci s poutním místem Maria Hilf u Zlatých Hor srdečně zve v sobotu 13. května na diecézní pouť rodin. Více na www.prorodiny.cz.

♣ Sbírka z neděle 14. května je určena na pomoc pronásledovaným křesťanům.

♣ Comenius Fulnek, z.s. zve v neděli 14. května v 16 hodin do kostela Nejsvětější Trojice ve Fulneku na Májový koncert Jaroslava Svěčeného. Vstupné: základní 350 / snížené 300 Kč.

♣ V neděli 21. května srdečně zveme na pouť do Jestřábí k sv. Janu Nepomuckému. Z Fulneku půjde pěší pouť. Sraz bude ve 13:30 u kostela Nejsvětější Trojice ve Fulneku. V Jestřábí začne poutní mše svatá v 15 hodin.

♣ Měsíc květen je zvlášť zasvěcený Matce Boží Panně Marii. Zveme Vás všechny k modlitbě litanii k Panně Marii. Májové pobožnosti budou po mši svaté.

♣ V naší farnosti probíhá potravinová sbírka na pomoc Ukrajině. Své dary (trvanlivé potraviny a drogerii) můžete přinést do křížové chodby farního kostela nebo do kostelů na vesnicích. Sbírka bude probíhat od 2. do 14. května. Více informací na www.farnostfulnek.cz.

Úmysly mší svatých

7.5. – 14.5.2023

Fulnek

- Ne 7.5. Za † rodiče Šulěřovy, syna Františka a živou rodinu
Út 9.5. Poděkování za dar lásky a oddanosti, s prosbou o požehnání, ochranu do dalších dnů, sílu, zdraví, odpuštění a lásku
Čt 11.5. Za živou a † rodinu Lipinskou a Matušů, za duše v očistci
Pá 12.5. Za † sestru Margitu a její dceru
Ne 14.5. Za † rodinu z obou stran a Boží požehnání a ochranu pro živou rodinu

Stachovice

- So 6.5. 16:30 Za † Václava Moravce, manželku, rodinu Bačovskou a živou rodinu
Út 9.5. Za † Stanislava Vašuta, rodiče, rodinu Ozaniakovu a Berešíkovu a živou rodinu
Ne 14.5. Za † Karla Mikulce, rodiče, bratra a živou rodinu

Děrné

- Ne 7.5. 7:30 Na poděkování za 70 let života s prosbou o Boží požehnání do dalších let
St 10.5. Mše svatá za farnost
Ne 14.5. 7:30 Za † Františka, Vlastíka, Milana a Zuzku

Lukavec

- Ne 7.5. Za † a živé hasiče
Čt 11.5. Za † rodinu Sokolovu
Ne 14.5. Za nenarozené děti

Vrchy

- So 6.5. 18:00 Za † Stanislava Adamuse a rodinu
Ne 14.5. Za všechny matky k jejich svátku